

# 你奋勇抗疫，我护你“光明”

青岛爱尔眼科医院要免费帮10名医务工作者“摘掉眼镜”

□本报记者 张静  
 本报通讯员 于启建 张志钧

今年疫情防控期间，全市广大医务工作者们冲锋一线，他们义无反顾，舍“小家”为“大家”，尽显家国情怀。为致敬医者仁心，回馈广大医务工作者的无私奉献，青岛爱尔眼科医院面向全市医务工作者开展“抗疫尖兵受尊崇 爱尔有爱送光明”公益项目，免费为医务工作者提供10个“激光近视矫正手术”名额，并特别面向全市抗疫人员及其亲属推出“三优”（优先看病、优惠诊疗、优质服务）尊崇关爱措施，以致敬最可爱的人。近日，青岛爱尔眼科医院为4名医务工作者免费实施了近视手术，顺利帮助他们摘掉了眼镜，恢复了清晰的视力。

“相比于日常生活中眼镜带来的不便，戴着眼镜参加抗疫工作才是真的烦恼。青岛爱尔眼科医院面向一线医务工作者开展的这次免费摘镜活动，终于让我成功摘镜，以后再也不用被眼镜束缚了。”来自区第五人民医院的妇科医生苑庆芬高兴地说，在疫情防控期间，她最大的愿望就是希望疫情早日结束，老百姓能够回归正常生活，其次就是能够摘掉眼镜。

在谈到为一线医务工作者免费实施近视手术的初衷时，青岛爱尔眼科医院院长王殿强表示：“疫情防控期间，我们医院30余名医护人员先后投身一线开展核酸检测采样工作，他们经常凌晨出发，深夜才回，我们深知其中的艰苦。我们有一些戴眼镜的同事，在工作时因为需要穿着严密的防护服，再戴上面屏，经常导致镜片上布满水雾。我们在知悉这一情况后，联想到其他防疫工作者也有可能面临这样的情况，就考虑帮助需要摘镜的人



青岛爱尔眼科医院为医务人员术前检查。

员进行手术，给予他们更多关怀。”

来自青岛退休干部休养所的护士孙新玲在术后表示：“青岛爱尔眼科医院能够站在抗疫工作者的角度，考虑到近视人员在工作中因为戴着眼镜所带来的不便，同时还能为抗疫人员免费提供近视手术，让我既意外又惊喜。手术过程很顺利，以后再也不用天天找眼镜啦。”

不仅如此，青岛爱尔眼科医院还面向抗疫工作者及其家属推出了“三优”尊崇关爱措施，从优先看病、优惠诊疗、优质服务三个方面展开。其中，优先看病指抗疫人员及直系亲属，只要持政府部门开具的参加抗疫任务证明，来院就诊一律享受优先挂号、优先就诊、优先住院、优先复查政策；优惠诊疗包含免除停车费、挂号费及设备检查费用等；优质服务体现在开设

专属窗口、专属病房，安排专人负责全程导诊及关怀回访等。

除了本次进行近视手术的4位医务工作者外，还有6名医务工作者将择期到院进行近视手术。青岛爱尔眼科医院将始终围绕“医心向党，光明中国”这一主题，秉承“使所有人，无论贫穷富裕，都享有眼健康的权利”的神圣使命，把清新明亮的“视界”送给抗疫英雄们，送给全体市民，为老百姓提供高质量的专业眼科诊疗服务，打造有特色的爱尔眼科医疗中心。



区人民医院泊里院区中医科康复治疗师陈雪用细致耐心的服务感动患者

## 一张纸条背后的暖心故事

□本报记者 张静  
 本报通讯员 法少丹

“陈大夫，等一下！”近日，在西海岸新区人民医院泊里院区中医理疗康复大厅门口，患者李大叔的家属面带笑意地叫住了康复治疗师陈雪，伸手递给了她一张纸条并说道：“你大叔让我给你的，他不好意思自己给你。”

陈雪好奇地打开纸条，一首题为《赠康复治疗师》的诗映入眼帘：华夏大地观观音，医术精湛妙回春。推陈出新吟甜歌，云端飘雪化为金。

读完诗，陈雪惊喜地发现，这首诗竟然还藏着她的名字：推“陈”出新，化“雪”为金，瞬间一股暖意涌上心头。陈雪欣喜地表示，这张纸条就是对她工作最高的褒奖。

据陈雪回忆，第一次接诊李大叔还是在一年前，那时他刚做完开胸手术，手术过程很成功，但是手术导致的截瘫却让他失去了站立和行走的能力。为了不放弃康复的希望，手术后，全家人陪李大叔来到区人民医院泊里院区中医科开展进一步的康复治疗。起初，由



陈雪经常和李大叔聊家常，帮他减轻心理压力、放松心情。

于术后的疼痛、肌无力、失眠、排便障碍等症状，李大叔的状态不是特别好，经常垂头丧气。作为李大叔的康复治疗师，陈雪不断地给予他鼓励和关怀，经常和李大叔聊家常，帮他减轻心理压力、放松心情。“大叔，你看今天腿可以抬起来了”“大叔，今天的动作又标准了许多，继续努力就可以站起来了”“大叔，今天给你颁发咱们理疗大厅的劳动标兵称号”……渐渐地，李大叔的脸上露出了笑容。

随着李大叔的肌肉功能一天天变

好，他的笑声也时常在理疗大厅响起。在陆续治疗三个疗程后，他已经可以从双下肢不能动转变为能完成短时间扶站。这个结果让所有人都为之欣喜。

“我们很难体会到他从下肢不能动到能够完成扶站的喜悦。”陈雪说，“作为李大叔的康复治疗师，我和所有参与帮助大叔的同事一样，为这治疗成果感到无比的惊喜和振奋，更能从这张纸条中体会到李大叔的感激之情，这张纸条我会永远珍藏。”



## 区第二中医医院三伏贴开始预约

□记者 陈蔚  
 通讯员 陈英 刘尚勇 报道

本报讯 今年三伏天从7月16日开始，到8月24日结束，历时40天。近日，记者从区第二中医医院获悉，三伏将至，该院儿科开启“三伏贴”预约活动。

“三伏天是身体阳气最旺盛的时期，此时气血趋于肌表，皮肤松弛，毛孔开张，有利于药物的渗透，有助于邪气的外驱。”区第二中医医院儿科副主任张健介绍，因此，在三伏天里运用特配的中药贴敷于特定的穴位，可以将药物直达病所，达到事半功倍的效果。据介绍，三伏贴适应人群为患有呼吸系统疾病、消化系统疾病和需要增强体质的儿童，初伏贴时间为7月16日至7月25日。有需要的家长可以提前进行预约，预约电话为88181302。

青滨附院开诊两周年

## 为9500余人提供免费体检

□记者 宋迎迎  
 通讯员 吴文召 王文轩 报道

本报讯 近日，青岛滨海学院附属医院举行开诊两周年庆祝大会，总结经验、积蓄力量，努力提升健康服务保障力。

青滨附院采取政府与学院共建模式，是按照三级甲等医院标准建设的集医疗、教学、科研、预防、保健、康复为一体的非营利性混合所有制大型综合性医院，于2020年6月8日开诊。开诊两年来，青滨附院免费为9500余位老党员、退役军人开展了健康体检活动。同时，该院成立了基层义诊医疗队，每周至少“走出去”5次开展健康义诊活动。另外，积极投身新区疫情防控工作，设置成人预防接种门诊，承担新冠疫苗接种工作；建立核酸检测实验室，满足群众核酸检测需求；组建志愿者队伍，承担起隐珠街道28处核酸检测采样点采样任务。目前已完成新冠疫苗接种14余万人次、核酸检测20余万人次，用实际行动努力成为新区百姓筑牢“健康长城”。

## 薛家岛街道社区卫生服务中心内镜室启用

□记者 张静  
 通讯员 薛香燕 报道

本报讯 为积极践行“我为群众办实事”实践活动，更好地满足辖区居民就医需求，近日，薛家岛街道社区卫生服务中心内镜室正式启用。

据悉，该内镜室位于住院部一楼，是薛家岛街道社区卫生服务中心与区中心医院健共体共同打造的特色专科服务项目。薛家岛街道社区卫生服务中心依托区中心医院健共体下沉专家主治医师张瑞鹏，以及市立医院主治医师胡豆豆的技术扶持，为广大患者提供更加专业、安全、便捷的优质医疗服务。

内镜室的启用，填补了薛家岛街道社区卫生服务中心多年来在胃肠镜系统疾病检查技术方面的空白。